

Стадион "КАМАЗ"
(парк "Гренада")

ФУТБОЛ



2

октября
1996 г.

Чемпионат России
высшая лига
встречаются команды:

"КАМАЗ-ЧАЛЛЫ" – "СПАРТАК"

(Набережные Челны)

(Москва)

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

От всей души поздравляем вице-мэра г. Набережные Челны, начальника финансового управления мэрии, члена Совета директоров ФК «КАМАЗ-Чаллы»

**Алсу Мавлетовну
КИТКАЕВУ**

с днем рождения!

Пусть будет жизнь у Вас полна добра и света.
И в Вашем сердце пусть любовь живет.
Желаем мудрости, счастья, здоровья
Успехов еще на много лет вперед.



С ЮБИЛЕЕМ!

От всей души поздравляем глубокоуважаемого первого вице-президента АО «КАМАЗ», члена Совета директоров ФК «КАМАЗ-Чаллы»

**Ивана Михайловича
КОСТИНА**

с 50-летием!

Желаем ему крепкого здоровья, счастья, успехов в труде и благополучия в семейной жизни.

Выражаем глубокое удовлетворение и признательность за его усилия, направленные на развитие футбола в нашем городе, благодаря которым Набережные Челны стали одним из центров отечественного футбола.

Футбольный клуб «КАМАЗ-ЧАЛЛЫ»



29 сентября – День машиностроения

Всех, машиностроителей, кто своим трудом делает известные всему миру автомобили КАМАЗ, и просто тех, кто связан с этой отраслью поздравляем с профессиональным праздником, желаем всем благ, здоровья, счастья и успехов как в труде так и в личной жизни.

Футбольный клуб «КАМАЗ-Чаллы»

1997 год ООН объявлен годом пожилых людей.

В связи с этим футбольный клуб «КАМАЗ-Чаллы» проводит благотворительную акцию. Всех пожилых людей приглашаем после футбольного матча в кафе «Форвард».

ЭХО ПРАЗДНИКА

22 сентября состоялись проводы из большого футбола ветерана татарстанского и челнинского футбола, любимца болельщиков Ивана Винникова. По этому случаю руководством клуба в лице генерального директора Валерия Васильевича Четверика, при содействии Правительства Республики Татарстан, мэрии г. Набережные Челны, лично мэром города Рафгатом Закиевичем Алтынбаевым, вице-мэром г. Набережные Челны, начальником финансового управления мэрии города, АО «КАМАЗ», лично Николая Ивановича Беха, спонсоров: АО «Булгарпиво» (генеральный директор Касакина В. А.), ООО «КАМАЗДИЗЕЛЬ» (генерального управляющего отделением Беляева В. Н.), департамента ресурсов Исполнительной дирекции АО «КАМАЗ» и лично генерального директора Габдуллина А. Ф. и других, оказавших большую услугу, провели грандиозные проводы и шоу-представление с участием звезд российской эстрады «Старко».

За оказанные услуги и помощь генеральный директор футбольного клуба

Валерий Васильевич Четверик и виновник торжества Иван Винников выражают огромную благодарность вышеперечисленным организациям и их руководителям, а также все тем, кто отозвался добрыми пожеланиями в адрес Ивана Винникова и прислал поздравительные телеграммы: Олегу Романцеву, президенту ФК «Спартак», Валерию Газзаеву, главному тренеру «Алании», Игорю Волчку, главному тренеру «Рубина», Юрию Семину, главному тренеру московского «Локомотива», Валерию Овчинникову, главному тренеру нижегородского «Локомотива». Всем, кто принимал участие – ОГРОМНОЕ СПАСИБО.

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ ЖИВ ЧЕЛОВЕК

Моя мечта родилась на благодатной земле Кубани, где я делал первые шаги на футбольном поле. Уже тогда хотелось собрать все лучшее и создать классную команду. Может быть, мои дерзкие планы так и остались бы только планами, если бы не вырос на моем горизонте молодой, красивый город Набережные Челны, населенный энергичными и хорошими людьми.

Хочется высказать слова огромной благодарности всем тем, кто поверил мне и помог воплотить в жизнь мою мечту – создать в городе профессиональную футбольную команду и вывести ее на высший уровень российского футбола.

Первым, кто поддержал, меня, был директор пресово-рамного завода, где я начинал свою камазовскую биографию, Вадим Николаевич Паслов. Именно с его благословения 11 ноября 1981 года родилась наша команда, которая начала свой путь к заветным высотам. Были свои маленькие победы, были и огорчения. Когда мы уже выросли из коротких заводских штанишек и готовы были бросить вызов на уровне республики, в 1984 году республиканский спорткомитет не позволил нам выступать на первенстве Татарии. А обоснование такому решению нашли довольно туманное: нездоровую, мол, спортивную конкуренцию сеет наша команда. Я плакал. Тут бы и рукам опуститься, но Вадим Николаевич сказал нам: «Терпеть!» И мы терпели. Мы были энтузиастами своего дела, просто мы любили футбол. И опять выступали на первенствах города, где одерживали победы со счетом 8:0, 11:0. Но нам хотелось двигаться дальше.

Мы гордились и восхищались рождающимся автогигантом на Каме. Он давал нам огромный заряд оптимизма, и по-прежнему мы находили в лице его руководителей поддержку. Мы вместе с КАМАЗом росли и преодолевали этапы большого пути.

В 1987 году Николай Иванович Бех сказал мне: «Так держать! Не отставать от темпов КАМАЗА». И вот уже через пять лет наша команда завоевала право выступать в высшей лиге чемпионата России. И когда Николай Иванович поднялся на сцену, чтобы поздравить команду, переполненный зал ДК КАМАЗа встретил его овациями.

В феврале 1993 года Бех собрал правление АО «КАМАЗ» и сказал: «Будет сорокатысячный



футбольный стадион". А свою первую игру в высшей лиге мы провели на заснеженном стадионе "Строитель" при полных трибунах, несмотря на мороз. А в мечтах видели себя на новом стадионе. Но через месяц случилась беда - сгорел завод двигателей. И все мечты рухнули. Но нам сказали: "Выжить!" И мы, затянув ремни, жили. Мне тогда запали в память слова Николая Ивановича Беха, который даже в то тяжелейшее время в интервью российскому телевидению на вопрос о чем же он мечтает, он ответил: "Есть у меня одна мечта - обыграть московский "Спартак" со счетом хотя бы 1:0". Так мы, Николай Иванович, через два года его обыграли уже со счетом 2:0. А затем и "Торпедо" - 4:1. Нас зауважали, с нами стали считаться. Но материальное положение клуба катастрофически ухудшалось. КАМАЗу самому было ужасно тяжело и он не в состоянии был в одиночку поддерживать команду на должном уровне. И когда мы стали задумываться над тем, а кому же мы еще нужны, тут неоценимую и очень своевременную поддержку оказал город.

6 января 1995 года, под Рождество Христово, я попал на прием к Рафгату Закиевичу Алтынбаеву. И вот тогда мы по-настоящему с ним познакомились. Я вышел от него и сразу решил - это председатель экономического совета футбольного клуба. Несмотря на то, что городу было тоже тяжело, Рафгат Закиевич нашел средства и дал добро на отправку команды под флагом сборной России на Универсиаду в Ялонию, где мы заняли третье место. Мы с командой решили, что одна медаль по праву принадлежит мэру Набережных Челнов. Подключили Республику и провели первый турнир по футболу на Кубок Президента Татарстана. Это был огромный прорыв. Это был триумф нашей идеи. Даже в такое труднейшее время КАМАЗ, город и Республика, объединив усилия, вывели нас не только на российский, но и на европейский уровень. Соревнования вылились в общегородской праздник. После этого нам



На снимке:
И. Винников благодарит
мэра города Р.З.Алтынбаева
за доброту и внимание

звонили из Франции, Швейцарии, Германии с просьбой пригласить их на следующий турнир. У команды появился международный опыт, и уже в этом году, завоевав право выступать в Кубке УЕФА "Интертото", "КАМАЗ-Чаллы" весомо заявил о себе. Повторяю, это было бы не возможно без поддержки КАМАЗа и города.

Благодаря городу решаются и социально-бытовые проблемы команды. Особую благодарность Рафгату Закиевичу хотелось бы выразить за то, что он не просто поддержал команду в целом, но и ее отдельных игроков. Он с вниманием отнесся к серьезнейшим проблемам семьи нашего вратаря Платона Захарчука и решил их. И команда и каждый игрок старались ответить тем же. Они собирали полный стадион и доставляли удовольствие тысячам горожан.

И сегодня нам странно и обидно слышать, что мы вытаскиваем деньги у кого-то из кармана, устраиваем никому не нужные празднества. Мы понимаем, что сегодня очень тяжелая ситуация, что порой в семьях не хватает средств на самое необходимое. Но ведь не хлебом единым жив

человек. Ведь мы же помним, когда у всех все было - и гарантированная зарплата каждый месяц, и холодильники полные продуктов, но, тем не менее, наши дети собирались в группировки и молотили друг друга во дворах. Людям нечем было заняться, некуда было сходить, чтобы отдохнуть и расслабиться. И вот, когда в городе что-то стало появляться, стали зарождаться прекрасные традиции, и сам он неузнаваемо преобразился, голоса против проведения культурных и спортивных мероприятий.

Да, мои дети с нетерпением ждут Новый год, когда наш город превращается в сказку, в татарстанский Лас-Вегас. Только на красивом и прекрасном можно воспитать хорошего человека. Нужно с детства закладывать в человека духовность и эстетическое воспитание. Только приобщившись к физкультуре и спорту, вырастет здоровый человек.

А взять наши Сабантуй и конно-спортивные праздники. Да на них же весь город собирается! Николай Николаевич Озеров, побывав на нашем Сабантуе, был поражен размахом и многоцветием этого праздника. Он объездил весь мир, он бывал в Рио-де-Жанейро, а такого нигде не видел. И это делается для наших горожан. Это для них расцветает каждый год майдан. Это они после работы спешат на футбольный матч, чтобы поболеть за свою команду. И после этого их азарт, их настроение передается детям.

Сейчас у нашего футбольного клуба действуют 11 филиалов, где занимаются 1200 детишек. 170 из них - в футбольном лицее, который в прошлом году открывали Рафгат Закиевич Алтынбаев и Николай Николаевич Озеров, чье имя, кстати, носит лицей. Да, многого там еще не хватает, но все-таки находятся средства, и мы живем, продвигаемся вперед. И если не остановимся, то я вас уверяю, будет у нас свой супер-клуб типа "Аякса", который стал таковым, главным образом за счет развития детской спортивной базы, из которой черпал резервы. А ведь у нас есть еще и хорошая шахматная школа, прекрасно выступают наши легкоатлеты, гимнасты, борцы и т.д. Все это надо поддерживать и развивать, чтобы наши дети жили интересно и полноценно. Если мы не поддержим сегодня все хорошие начинания, которые пустили корни на Челнинской земле, то рискуем потерять, растоптать пока еще тонкий культурный слой.

Да, человеку нужен хлеб, но не мене важна пища для души. Если ее не будет, то вырастет поколение сытых, но бездуховных жлобов, ведь в мире еще так много зла. И вот тогда не хватит ни прокуроров, ни спецназов для борьбы с преступностью.

Нужно помогать друг другу выжить сегодня, чтобы не было мучительно стыдно завтра. Мы на правлении футбольного клуба решили отчислять определенный процент от сборов в пользу немущих. Организовывать продовольственные пакеты и раздавать их бесплатно, бесплатно пропускать на футбольные матчи. Этой льготой сегодня уже пользуются ветераны войны.

Помню приезжал к нам судья международной категории Валентин Григорьевич Липатов и сказал спасибо за то, что мы позволяли бесплатно детишкам посмотреть матчи, а трибун у нас тогда не хватало, и им приходилось сидеть на земле, висеть на деревьях. Это сейчас, благодаря помощи КАМАЗа и города, мы расширили стадион и будем продолжать его благоустраивать, чтобы люди действительно могли отдохнуть, придя на футбольный матч.

А вы посмотрите как преобразуется наш город, готовясь к праздникам. Все гости, приезжающие к нам, отмечают, что наш город очень чистый. И даже всеобщая российская налесь - дороги, и те у нас отремонтированы. В конечном итоге все это делается для людей, которые смогут наконец полноценно отдохнуть и заняться любимым делом. Мне кажется, просто нужно открыть глаза и посмотреть вокруг себя, и увидеть, во имя чего все это делается.

В. ЧЕТВЕРИК

ПОБЕДА В ЧЕСТЬ ДНЯ МАШИНОСТРОЕНИЯ

27 - 29 сентября 1996 года в Димитровграде проходил машиностроения. Победив всех с разгромным счетом, уверенную победу одержали подопечные тренера Кулагина Анатолия Николаевича, ребята 1986 года рождения. Ими повержены «Лада» (Димитровград) - 6:1, «Самарец» - 5:0 и «Волга» (Ульяновск) - 6:0.

Поздравляем, так держать!

футбольный стадион". А свою первую игру в высшей лиге мы провели на заснеженном стадионе "Строитель" при полных трибунах, несмотря на мороз. А в мечтах видели себя на новом стадионе. Но через месяц случилась беда - сгорел завод двигателей. И все мечты рухнули. Но нам сказали: "Выжить!" И мы, затянув ремни, жили. Мне тогда запали в память слова Николая Ивановича Бежа, который даже в то тяжелейшее время в интервью российскому телевидению на вопрос о чем же он мечтает, он ответил: "Есть у меня одна мечта - обыграть московский "Спартак" со счетом хотя бы 1:0". Так мы, Николай Иванович, через два года его обыграли уже со счетом 2:0. А затем и "Торпедо" - 4:1. Нас зауважали, с нами стали считаться. Но материальное положение клуба катастрофически ухудшалось. КАМАЗу самому было ужасно тяжело и он не в состоянии был в одиночку поддерживать команду на должном уровне. И когда мы стали задумываться над тем, а кому же мы еще нужны, тут неоценимую и очень своевременную поддержку оказал город.

6 января 1995 года, под Рождество Христово, я попал на прием к Рафгату Закиевичу Алтынбаеву. И вот тогда мы по-настоящему с ним познакомились. Я вышел от него и сразу решил - это председатель экономического совета футбольного клуба. Несмотря на то, что городу было тоже тяжело, Рафгат Закиевич нашел средства и дал добро на отправку команды под флагом сборной России на Универсиаду в Японию, где мы заняли третье место. Мы с командой решили, что одна медаль по праву принадлежит мэру Набережных Челнов. Подключили Республику и провели первый турнир по футболу на Кубок Президента Татарстана. Это был огромный прорыв. Это был триумф нашей идеи. Даже в такое труднейшее время КАМАЗ, город и Республика, объединив усилия, вывели нас не только на российский, но и на европейский уровень. Соревнования вылились в общегородской праздник. После этого нам



На снимке:
И. Винников благодарит
мэра города Р.З.Алтынбаева
за доброту и внимание

звонили из Франции, Швейцарии, Германии с просьбой пригласить их на следующий турнир. У команды появился международный опыт, и уже в этом году, завоевав право выступать в Кубке УЕФА "Интертото", "КАМАЗ-Чаллы" весомо заявил о себе. Повторяю, это было бы не возможно без поддержки КАМАЗа и города.

Благодаря городу решаются и социально-бытовые проблемы команды. Особую благодарность Рафгату Закиевичу хотелось бы выразить за то, что он не просто поддержал команду в целом, но и ее отдельных игроков. Он с вниманием отнесся к серьезнейшим проблемам семьи нашего вратаря Платона Захарчука и решил их. И команда и каждый игрок старались ответить тем же. Они собирали полный стадион и доставляли удовольствие тысячам горожан.

И сегодня нам странно и обидно слышать, что мы вытаскиваем деньги у кого-то из кармана, устраиваем никому не нужные празднества. Мы понимаем, что сегодня очень тяжелая ситуация, что порой в семьях не хватает средств на самое необходимое. Но ведь не хлебом единым жив

человек. Ведь мы же помним, когда у всех все было - и гарантированная зарплата каждый месяц, и холодильники полные продуктов, но, тем не менее, наши дети собирались в группировки и молотили друг друга во дворах. Людям нечем было заняться, некуда было сходить, чтобы отдохнуть и расслабиться. И вот, когда в городе что-то стало появляться, стали зарождаться прекрасные традиции, и сам он неузнаваемо преобразился, раздаются голоса против проведения культурных и спортивных мероприятий.

Да, мои дети с нетерпением ждут Новый год, когда наш город превращается в сказку, в татарстанский Лас-Вегас. Только на красивом и прекрасном можно воспитать хорошего человека. Нужно с детства закладывать в человека духовность и эстетическое воспитание. Только приобщившись к физкультуре и спорту, вырастет здоровый человек.

А взять наши Сабантуи и конно-спортивные праздники. Да на них же весь город собирается! Николай Николаевич Озеров, побывав на нашем Сабантуе, был поражен размахом и многоцветием этого праздника. Он объездил весь мир, он бывал в Рио-де-Жанейро, а такого нигде не видел. И это делается для наших горожан. Это для них расцветает каждый год майдан. Это они после работы спешат на футбольный матч, чтобы поболеть за свою команду. И после этого их азарт, их настроение передается детям.

Сейчас у нашего футбольного клуба действуют 11 филиалов, где занимаются 1200 детишек. 170 из них - в футбольном лицее, который в прошлом году открывали Рафгат Закиевич Алтынбаев и Николай Николаевич Озеров, чье имя, кстати, носит лицей. Да, многого там еще не хватает, но все-таки находятся средства, и мы живем, продвигаемся вперед. И если не остановимся, то я вас уверяю, будет у нас свой супер-клуб типа "Аякса", который стал таковым, главным образом за счет развития детской спортивной базы, из которой черпал резервы. А ведь у нас есть еще и хорошая шахматная школа, прекрасно выступают наши легкоатлеты, гимнасты, борцы и т.д. Все это надо поддерживать и развивать, чтобы наши дети жили интересно и полноценно. Если мы не поддержим сегодня все хорошие начинания, которые пустили корни на челнинской земле, то рискуем потерять, растоптать пока еще тонкий культурный слой.

Да, человеку нужен хлеб, но не мене важна пища для души. Если ее не будет, то вырастет поколение сытых, но бездуховных жлобов, ведь в мире еще так много зла. И вот тогда не хватит ни прокуроров, ни спецназов для борьбы с преступностью.

Нужно помогать друг другу выжить сегодня, чтобы не было мучительно стыдно завтра. Мы на правлении футбольного клуба решили отчислять определенный процент от сборов в пользу неимущих. Организовывать продовольственные пакеты и раздавать их бесплатно, бесплатно пропускать на футбольные матчи. Этой льготой сегодня уже пользуются ветераны войны.

Помню приезжал к нам судья международной категории Валентин Григорьевич Липатов и сказал спасибо за то, что мы позволяли бесплатно детишкам посмотреть матчи, а трибун у нас тогда не хватало, и им приходилось сидеть на земле, висеть на деревьях. Это сейчас, благодаря помощи КАМАЗа и города, мы расширили стадион и будем продолжать его благоустраивать, чтобы люди действительно могли отдохнуть, придя на футбольный матч.

А вы посмотрите как преобразуется наш город, готовясь к праздникам. Все гости, приезжающие к нам, отмечают, что наш город очень чистый. И даже всеобщая российская напасть - дороги, и те у нас отремонтированы. В конечном итоге все это делается для людей, которые смогут наконец полноценно отдохнуть и заняться любимым делом. Мне кажется, просто нужно открыть глаза и посмотреть вокруг себя, и увидеть, во имя чего все это делается.

В. ЧЕТВЕРИК

ПОБЕДА В ЧЕСТЬ ДНЯ МАШИНОСТРОЕНИЯ

27 - 29 сентября 1996 года в Димитровграде проходил турнир посвященный Дню машиностроения. Победив всех с разгромным счетом, уверенную победу одержали подопечные тренера Кулагина Анатолия Николаевича, ребята 1986 года рождения. Ими повержены «Лада» (Димитровград) - 6:1, «Самарец» - 5:0 и «Волга» (Ульяновск) - 6:0.

Поздравляем, так держать!

СОСТАВЫ

КОМАНДА

«КАМАЗ-ЧАЛЛЫ»

№	Имя, фамилия	ГР	Высшая лига		Всего	
			И	Г	И	Г
за «КАМАЗ»						
Вратари:						
№	Платон ЗАХАРЧУК	1972	101	-134	146	-180
№	Валерий АЛЕСКАРОВ	1971	-	-	-	-
Защитники:						
№	Евгений ВАРЛАМОВ	1975	88	6	91	6
№	Евгений ЕФРЕМОВ	1970	55	-	140	-
№	Владимир КЛОНЦАК	1968	116	6	208	14
№	Эдуард ЮГРИН	1968	19	-	154	3
№	Андрей АЛЕКСАНЕНКОВ	1969	24	-	24	-
№	Аднан АЛЬ-ШЕБАТ	1973	7	-	7	-
Полузащитники:						
№	Александр НИКИФОРОВ	1967	24	2	24	2
№	Владимир ЗАЯРНЫЙ	1970	15	3	15	3
№	Борис ТРОПАНЕЦ	1964	80	13	80	13
№	Владимир БАРЫШЕВ	1960	15	1	128	30
№	Владислав ЗУБКОВ	1971	78	11	78	11
№	Павел ПРЫГУНОВ	1976	15	1	15	1
№	Роберт ЕВДОКИМОВ	1970	109	21	225	35
№	Алексей БАБЕНКО	1972	50	7	72	9
№	Виталий МИЛЕНИН	1967	69	-	69	-
Нападающие:						
№	Лев МАТВЕЕВ	1971	23	3	23	3
№	Игорь ТИХОНОВ	1969	8	-	8	-
№	Бадран АЛЬ-ШАГРАН	1974	22	-	22	-
№	Михаил ДЖИШКАРИАНИ	1969	31	7	31	7

Генеральный директор

- Валерий Васильевич ЧЕТВЕРИК,
заслуженный тренер России

Начальник команды

- Николай Александрович САЛОВ

Главный тренер

- Иван Николаевич БУТАЛИЙ

Тренер

- Евгений Николаевич ЧЕТВЕРИК

«СПАРТАК»

№	Имя, фамилия	ГР	Высшая лига	
			И	Г
Вратари:				
№	Александр ФИЛИМОНОВ	1973	103	-
№	Руслан НИГМАТУЛЛИН	1974	35	-
Защитники:				
№	Дмитрий АНАНКО	1973	60	1
№	Сергей ГОРЛУКОВИЧ	1961	30	1
№	Рамиз МАМЕДОВ	1972	100	5
№	Александр ЛИПКО	1975	22	-
№	Вадим ЕВСЕЕВ	1976	22	1
№	Константин ГОЛОВСКОЙ	1975	7	-
Полузащитники:				
№	Илья ЦЫМБАЛАРЬ	1969	92	23
№	Дмитрий АЛЕНИЧЕВ	1972	123	18
№	Андрей ПЯТНИЦКИЙ	1967	100	22
№	Сергей ЧУДИН	1973	20	7
№	Егор ТИТОВ	1976	37	4
№	Артем БЕЗРОДНЫЙ	1979	7	-
№	Алексей МИЛЕШИН	1976	19	2
№	Владислав ДУЮН	1977	15	1
№	Андрей КОНОВАЛОВ	1974	-	-
Нападающие:				
№	Валерий КЕЧИНОВ	1974	59	20
№	Александр ШИРКО	1976	18	5
№	Андрей ТИХОНОВ	1970	77	30
№	Владимир ДЖУБАНОВ	1975	19	2
№	Константин КОВАЛЕНКО	1975	2	1

Президент клуба

- Олег Иванович РОМАНЦЕВ

Главный тренер

- Георгий Александрович ЯРЦЕВ

Генеральный директор

- Салих Лютфиевич ХАДЖИ

Тренеры

- Федор Федорович ЧЕРЕНКОВ

- Виктор Сергеевич САМОХИН

Представляем гостей:

«СПАРТАК» (Москва)

«Спартак» – одна из сильнейших и популярнейших команд страны – впервые вышла на футбольное поле 6 апреля 1935 года, однако свой высокий спортивный авторитет она заслужила еще в начале двадцатых годов, выступая под названиями «Московский клуб спорта» (МКС), «Красная Пресня», «Пищевики» и, позднее, «Дукат» и «Промкооперация».

В чемпионатах СССР «Спартак» провел 1453 игры, побед – 722, ничьих – 385, поражений – 346, мячи 2483-1467=+1016.

Звание чемпиона СССР спартаковцы выигрывали 12 раз: 1936 (осень), 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969, 1979, 1987, 1989 г.

Серебряный призер (12 раз) – 1937, 1954, 1955, 1963, 1968, 1974, 1980, 1981, 1983, 1984, 1985, 1991 г.

Бронзовый призер (9 раз) – 1936 (весна), 1940, 1948, 1949, 1957, 1961, 1970, 1982, 1986 г.

По количеству занятых призовых мест спартаковцы уверенно опережают все остальные советские клубы.

Обладатель Кубка СССР (10 раз) – 1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965, 1971, 1992 г.

Финалист (5 раз) – 1948, 1952, 1957, 1972, 1981 г.

Наибольшее число встреч за клуб провел Никита Симонян – 367.

Лучший бомбардир – Никита Симонян – 133, он же рекордсмен за сезон (34 гола в 1950 г.).

Самая крупная победа – 8:0 («Динамо», Одесса – 1939 г.).

Самое крупное поражение – 1:6 (СКА, Ростов-на-Дону – 1984 г., при том на своем поле).

Хорошо сумели зарекомендовать себя футболисты московского «Спартака» и на международной арене. На счету спартаковцев победы в матчах над легендарной сборной Басконии, сильнейшими клубами Австрии, Бельгии, Болгарии, Англии, Испании, Италии, Франции, Швеции и других стран мира.

Велик вклад «Спартака» и в достижения сборной бывшей СССР. Так, впервые играя с чемпионами мира, которыми в 1955 г. были футболисты ФРГ, наши футболисты одержали победу 3:2. В составе сборной было восемь спартаковцев. Восемь футболистов «Спартака» вышли на поле и в финальном матче Олимпийского турнира 1956 года в Мельбурне, где наши футболисты завоевали золотые медали. Шесть представителей «Спартака» выступали в первом турнире на Кубок Европы для сборных команд, когда победителями стали футболисты сборной СССР.

В чемпионатах России «Спартак» на сегодняшний день провел 149 матчей: побед – 96, ничьих – 40, поражений – 94, мячи 350–111=+239.

Чемпион России 1992, 1993, 1994 г.

Обладатель Кубка России 1994 г.

Наибольшее число встреч за клуб провел Виктор Онопко – 108.

Лучший бомбардир – Владимир Бесчастных – 35 мячей, он же за сезон (18 мячей в 1993 году.)

Самая крупная победа – 8:2 (в Екатеринбурге над «Уралмашем»).

Самое крупное поражение – 0:2 («Зенит» – в 1992 и 1996 г «Уралмаш» – 1993, «КАМАЗ-Чаллы» – 1995 г.)

Виктор Онопко в 1992–1994 гг. и Илья Цымбаларь в 1995 г. признавались лучшими

футболистами года.

Вот как выступал «Спартак» в чемпионатах России.

Год	М	И	В	Н	П	Мячи	О	Бомбардир	
1992	1	26	18	7	1	62–19=+43	43	Д. Радченко	– 12
1993	1	34	21	11	2	81–18=+63	53	В. Бесчастных	– 18
1994	1	30	21	8	1	73–21=+52	50	В. Бесчастных	– 10
1995	3	30	19	6	5	76–26=+50	63	В. Шмаров	– 16
1996	3	29	17	8	4	58–27=+31	59	В. Кечинов	– 12

В прошлом году за «Спартак» выступали 28 футболистов:

Рамиз Мамедов – 30 (3), Виктор Онопко – 29 (6), Дмитрий Аленичев – 27 (4), Дмитрий Хлестов – 26 (1), Юрий Никифоров – 22 (9), Илья Цымбаларь – 21 (8), Валерий Кечинов – 21 (4), Валерий Шмаров – 20 (16), Андрей Тихонов – 20 (7), Андрей Афанасьев – 19 (1), Мухсин Мухамадиев – 15 (7), Руслан Нигматуллин – 15 (–17), Николай Писарев – 14 (2), Егор Титов – 12 (1), Василий Кульков – 12, Андрей Коновалов – 11 (2), Сергей Нагорняк – 10, Андрей Пятницкий – 10, Сергей Родионов – 9 (3), Андрей Иванов – 9, Сергей Юран – 8 (2), Станислав Черчесов – 8 (–3), Дмитрий Тяпушкин – 8 (–6), Сергей Чудин – 5, Дмитрий Ананко – 3, Валерий Величко – 2, Валерий Масалитин – 1, Александр Ширко – 1.

Георгий ЯРЦЕВ – главный тренер «Спартака»

Родился 11 апреля 1948 года. Выступал за команды «Спартак» (Кострома), «Искра» (Смоленск), ЦСКА, «Гомсельмаш» (Гомель), «Спартак» (Москва). В чемпионатах СССР за московский «Спартак» провел: в высшей лиге 81 игру, забил 38 мячей, в первой лиге 35 игр, 17 голов. Обладатель золотой (1979 г.) и серебряной (1980 г.) медалей союзного чемпионата высшей лиги и малой золотой медалью за победу в первом лиге 1978 г. В сборной союза сыграл 6 матчей. В еврокубках за «Спартак» провел 4 игры и забил 2 мяча. Закончив свои выступления в большом футболе, перешел на тренерскую работу. В 1984–1985 гг. тренировал «Красную Пресню», затем тренировал детские команды. Также он принимал участие в матчах ветеранов футбол и выезжал в разные уголки нашей необъятной страны, часто его голос можно было услышать и за кадром футбольных матчей, которые он комментировал. С августа 1994 года его пригласили работать тренером команды «Спартак», а после ухода с поста главного тренера Олега Романцева его назначили ее главным тренером.

«СПАРТАК» – 96

Декабрь вызвал у болельщиков «Спартака» противоречивые эмоции. Эйфория, связанная с рекордным результатом в предварительном турнире Лиги чемпионов, сменилась тягостными раздумьями, поводом для которых послужила неожиданная отставка с тренерского поста Олега Романцева и слухи о возможном расставании с рядом ведущих игроков. На пост главного тренера был назначен Георгий Ярцев и уже в марте стало известно какие потери понес «Спартак».

Капитан команды Виктор Онопко отправился в Испанию, где теперь играет в команде «Овьедо». Юран и Кульков предпочли второразрядный английский клуб «Миллуол», но впоследствии Юран перешел более сильную команду «Фортуна», которая играет в бундеслиге Германии. Черчесов уехал в Австрию и защищает там честь «Тироли». В другие российские команды подались: Мухамадиев, Величко, Афанасьев – в нижегородский «Локомотив», Дмитрий Тяпушкин и Андрей Иванов –

в ЦСКА, Валерий Масалитин в «Черноморце». Сергей Родионов – закончил выступления.

После 4-го тура команду покинул Валерий Шмаров и уехал в Корею. Но в последнее время тренируется в воронежском «Факеле» и намерен в следующем году выступать за него. А последним команду покинул Александр Никифоров, который теперь играет за «Спортинг» (Хихон, Испания).

Из приобретения отметим Сергея Горлуковича, пришедшего из «Алании», Александра Филимонова («Текстильщик», Камышин), а также Вадима Дуюна («Металлист», Харьков). Из одесского «Черноморца» вернулся был Владислав Тернавский, но предпочел «Энергию-Текстильщик». Остальные новички команды: Роман Зуб («Карпаты», Львов), Константин Коваленко («Кремень», Кременчуг), Андрей Коновалов («Текстильщик»), Аристиди Панайотиди («Динамо-Газовик, но раньше выступал за Тверь и Смоленск).

«КАМАЗ-ЧАЛЛЫ» – «СПАРТАК»

В чемпионатах России «КАМАЗ-Чаллы» и «Спартак» встречались только в матчах высшей лиги. Сегодня они в восьмой раз выйдут на поле. На счету спартаковцев после семи игр 6 побед и одно поражение, разность забитых и пропущенных мячей 16-5 в пользу москвичей.

В 1993 г. в Набережных Челнах на 66-й минуте, после удара Андрея Пятницкого москвичи, как позже оказалось, забил победный мяч и увезли два очка (тогда за выигрыш давали именно столько), а на своем поле выиграли еще с более убедительным счетом 6:1 (дважды на 12-й и 31-й минуты отличился Николай Писарев; столько же (на 15-й и 70-й мин.) забил Владимир Бесчастных, и по одному разу забил Дмитрий Радченко (84) и Дмитрий Попов (90), а у нашей команды за три минуты до конца встречи отличился Рустям Фахрутдинов).

В 1994 году камазовцы хоть и сыграли неплохо, но после ударов Ильи Цымбаларя (18), Олега Надуды (61), Мухсина Мухамадиева (87) и пропустив всего один мяч от Николая Колесова на 63-й мин. одержали победу 3:1. Этот матч состоялся 23 июля, и уже через три дня в Лужниках спартаковцы довольствовались всего одним забитым мячом, который на 23-й минуте забил Николай Писарев.

В 1995 году спартаковцы потерпели, наверное, самое дорогое поражение в своей истории. На два мяча, забитых на 59-й и 75-й минутах встречи Евгением Дурневым, москвичи не смогли ответить ни одним. «КАМАЗ-Чаллы» одержал победу – 2:0.

Именно после поражения от нашей команды у них разладилась игра, и в итоге чемпионом стала другая спартаковская команда – «Спартак-Алания». На своем же поле уже Валерий Шмаров дважды смог отличиться. Сделал он это в течение трех минут, с 23-й по 26-е минуты. «Спартак» победил 2:0.

Весной этого года «Спартак» вновь неудержим – 3:1 (Андрей Тихонов, Юрий Никифоров, 43, 72-я мин. с пенальти у хозяев и Роберт Евдокимов 31-я).

Сегодня восьмая встреча. По стечению обстоятельств для обеих команд от сегодняшней встречи зависит, можно сказать, судьба. Выиграй «КАМАЗ-Чаллы» – появляются реальные шансы сохранить место в высшей лиге, выиграй «Спартак» обостряется борьба за чемпионство. Но мы, болельщики «КАМАЗа», желаем нашей команде только первого – одержать победу!

РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР, СОСТОЯВШИХСЯ:

21 сентября. 28-й тур	
«Зенит» – «Ротор»	– 1:0 (Веретенников)
«Уралмаш» – «Балтика»	– 2:1 (Кокарев, Осинюв – Булатов)
«КАМАЗ-Чаллы» – «Локомотив» НН	– 1:0 (Джишкарини-2, Матвеев – Мухамадиев)
28 сентября. 29-й тур	
«Черноморец» – «Балтика»	– 1:0 (Догузев, с пен.)
«Ротор» – «Жемчужина»	– 4:1 (Веретенников-2, Кривов, Есипов – Ионанидзе)
ЦСКА – «Зенит»	– 1:0 (Гашкин)
«Лада» – «Ростсельмаш»	– 0:2 (Лоськов, Маслов)
«Локомотив» НН – «Динамо»	– 2:0 (Гецко, Мухамадиев)
«Крылья Советов» – «КАМАЗ-Чаллы»	– 2:0 (Махлюф-2)
«Спартак» – «Уралмаш»	– 3:0 (Цымбаларь, Кечинов, Тихонов, 1 с пен.)
«Энергия-Текстильщик» – «Торпедо-Лужники»	– 1:1 (Наталушко – Леонченко)
29 сентября	
«Локомотив» М – «Алания»	– 0:0

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА Положение команд на 2 октября

М	Команды	И	В	Н	П	Мячи	О
1	«РОТОР»	29	19	6	4	53-21=+32	63
2	«АЛАНИЯ»	29	18	6	5	53-30=+23	60
3	«СПАРТАК»	29	17	8	4	58-27=+31	59
4	«ДИНАМО»	29	17	7	5	48-26=+20	58
5	ЦСКА	29	17	6	6	51-29=+22	57
6	«ЛОКОМОТИВ» М	29	12	10	7	38-26=+12	46
7	«ЛОКОМОТИВ» НН	29	12	5	12	32-41=-9	41
8	«ТОРПЕДО-ЛУЖНИКИ»	29	10	10	9	36-37=-1	40
9	«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ»	29	10	8	11	24-33=-9	38
10	«ЗЕНИТ»	29	11	4	14	27-31=-4	37
11	«БАЛТИКА»	29	9	10	10	33-31=+2	37
12	«ЧЕРНОМОРЕЦ»	29	9	5	15	30-42=-12	32
13	«ЖЕМЧУЖИНА»	29	9	4	16	31-49=-18	31
14	«РОСТСЕЛЬМАШ»	29	8	7	14	47-51=-4	31
15	«КАМАЗ-ЧАЛЛЫ»	29	7	6	16	32-47=-15	27
16	«УРАЛМАШ»	29	5	9	15	30-52=-22	24
17	«ЭНЕРГИЯ-ТЕКСТИЛЬЩИК»	29	3	11	15	20-39=-19	20
18	«ЛАДА»	29	4	6	19	16-47=-31	18

СЕГОДНЯ ВСТРЕЧАЮТСЯ:

2 октября. 30-й тур

«Торпедо-Лужники» – «Локомотив» НН	–	«Балтика» – «Локомотив» М	–
«Ростсельмаш» – «Энергия-Текстильщик»	–	«КАМАЗ-Чаллы» – «Спартак»	–
«Зенит» – «Лада»	–	«Динамо» – «Крылья Советов»	–
«Жемчужина» – ЦСКА	–	«Уралмаш» – «Черноморец»	–
«Алания» – «Ротор»	–		

БОМБАРДИРЫ ФК «КАМАЗ-ЧАЛЛЫ»:

Алексей БАБЕНКО – 5 мячей, Михаил ДЖИШКАРИАНИ – 5, Евгений ВАРЛАМОВ – 4, Роберт ЕВДОКИМОВ – 4, Владимир ЗАЯРНЫЙ – 3, Лев МАТВЕЕВ – 3, Владислав ЗУБКОВ – 2, Александр НИКИФОРОВ – 2, Владимир КЛОНЦАК – 1, Иван ВИННИКОВ – 1, Павел ПРЫГУНОВ – 1, Борис ТРОПАНЕЦ – 1.

ВСЕ МАТЧИ ФК «КАМАЗ-ЧАЛЛЫ»

№ 28. «КАМАЗ-ЧАЛЛЫ» – «ЛОКОМОТИВ» (Нижний Новгород) – 3:1 (1:1). Набережные Челны. Стадион «КАМАЗ». 21 сентября. 5 градусов. 7000 зрителей. Судья: В. Иванов, А. Киселев, И. Шехтман (все – Москва).

«КАМАЗ-ЧАЛЛЫ»: Захарчук, Матвеев, Ефремов (Прыгунов, 54), Клонцак, Югрин, Заярный, Тропанец, Зубков, Евдокимов, Бабенко, Джишкарини.

«ЛОКОМОТИВ»: Сацункевич, Рагулин, Афанасьев, Кураев, Балтушникас, Казаков, Хайдаралиев, Гецко, Власов, Бавыкин, Мухамдиев.

Голы забили: М. Мухамдиев (14), М. Джишкарини (42, 52), Л. Матвеев (77)

Предупреждены: Э. Югрин, Ю. Бавыкин, Д. Власов, И. Гецко.

№ 26. «КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ» – «КАМАЗ-ЧАЛЛЫ» – 2:0 (1:0). Самара. Стадион «Металлург». 28 сентября. 5 градусов. 6000 зрителей. Судья: С. Хусаинов, В. Шипко, А. Бутенко (все – Москва).

«КРЫЛЬЯ СОВЕТОВ»: Ю. Шишкин, С. Шишкин, Мазур, Цилюрик, Махлюф (Минашвилл, 81), Матвеев, Цыганков (Буши 87), Аверьянов, Сафронов Булатов Авалян (Циклаури 65)

«КАМАЗ-ЧАЛЛЫ»: Захарчук, Матвеев, Ефремов, Клонцак, Никифоров Заярный Варламов, 46), Тропанец, Зубков, Евдокимов (Прыгунов, 65), Бабенко, Джишкарини.

Голы забил: Махлюф (20, 65)

Предупреждены: В. Булатов, Р. Евдокимов, А. Бабенко, М. Джишкарини.

После блестящей игры с нижегородскими футболистами, наших ребят в Самаре было просто не узнать. Вроде и состав был тот же, да и турнирное положение обязывало. Но желаемого они не показали. Свыше тридцати истинных любителей футбола, более семи часов добравшийся очень расстроились. За время следования все надеялись и даже рассчитывали только на успех. Но наши футболисты, не только не создали ни одного реального момента, но и свои ворота не уберегли. Ошибались почти все. Проиграв эту встречу, «КАМАЗ-Чаллы» очень осложнил свое турнирное положение. Теперь им предстоит набрать не менее 8 очков, поскольку следующий следом «Уралмаш» дремать не будет. Все мы помним, что эта команда с крепким характером, и в нужное время они собираются духом и делают свое дело. Прошлогодняя победа над «Локомотивом» в Москве чего стоит...

Думаем, сегодня, многим небезынтересно будет вновь посмотреть на календарь и прикинуть чем закончится самый интересный финиш российских чемпионатов.

Генеральный директор футбольного клуба «КАМАЗ-Чаллы» Валерий Васильевич Четверик выражает огромную благодарность за организацию поездки в г. Самару на календарную игру команды «КАМАЗ-Чаллы» и группы болельщиков

ВНИМАНИЮ БОЛЕЛЬЩИКОВ

8 октября в 18 часов в футбольном лицее (47/12) состоится собрание членов клуба болельщиков футбольной команды «КАМАЗ-Чаллы».

31-й тур. 12 октября

«Локомотив» М – «Черноморец» – «Торпедо-Лужники» –
«Спартак» – «Динамо» – «Ротор» – «Балтика»

«Лада» – «Жемчужина» – «Уралмаш» – «КАМАЗ-Чаллы» –
«Энергия-Текстильщик» – «Зенит» – ЦСКА – «Алания» –
«Локомотив» НН – «Ростсельмаш»

32-й тур. 19 октября

«Торпедо-Лужники» – «Спартак» – «Локомотив» НН –
«КАМАЗ-Чаллы» – «Динамо» – «Жемчужина» – «Энергия-Текстильщик» –
«Уралмаш» – «Локомотив» М – «Балтика» – ЦСКА –
«Ростсельмаш» – «Крылья Советов» – «Черноморец» – «Ротор»

20 сентября

«Алания» – «Лада»

33-й тур. 25 октября

«Локомотив» М – «Ротор» – «Крылья Советов» – «Зенит» –
ЦСКА – «Черноморец» – «Спартак» – «Ростсельмаш» –
«Лада» – «Балтика» – «КАМАЗ-Чаллы» – «Торпедо-Лужники» –
«Энергия-Текстильщик» – «Алания» – «Динамо» – «Уралмаш» –
«Локомотив» НН – «Жемчужина»

34-й тур. 3 ноября

«Торпедо-Лужники» – «Динамо» – «Балтика» – «Энергия-Текстильщик» –
«Ростсельмаш» – «КАМАЗ-Чаллы» – «Черноморец» – «Лада» –
«Зенит» – «Спартак» – «Локомотив» М – ЦСКА –
«Жемчужина» – «Крылья Советов» – «Ротор» – «Уралмаш» –
«Алания» – «Локомотив» НН

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБИТЕЛИ ФУТБОЛА!

Следующий матч чемпионата России футболисты «КАМАЗ-Чаллы» проведут 12 октября в Екатеринбурге с местным «Уралмашем». Нет необходимости напоминать какова цена победы или успеха в этой встрече, истинные любители футбола просчитали все варианты, но для сохранения прописки в классе сильнейших, нашей команде нельзя проигрывать и поэтому от коллектива клуба болельщиков имени Валерия Вериялова желаем «КАМАЗ-Чаллы» только победы! За счет клуба любителей футбола на эту игру, можно сказать битву, будет организована поездка в Екатеринбург.

Не менее важной является и встреча 19 октября с московским «Динамо».

ВСЕХ БОЛЕЛЬЩИКОВ, КТО НЕРАВНОДУШЕН К СУДЬБЕ КОМАНДЫ, ПРИГЛАШАЕМ ПОДДЕРЖАТЬ ЕЕ, НЕСМОТЯ НА КАПРИЗЫ ПОГОДЫ.

Напоминаем условия определения мест при случае равенства очков.

В случае равенства очков у двух и более команд первые места во всех лигах и зонах определяются в дополнительных играх в один круг между этими командами. Условия и место проведения этих игр определяет ПФЛ.

При определении последующих мест во всех лигах и зонах в случае равенства очков у двух и более команд, преимущество имеет так команда, у которой наибольшее число побед во всех встречах.

При равенстве этих показателей команда-победительница определяется:

- по результатам игр (ы) между собой (число очков, число побед и далее – разность забитых и пропущенных мячей);
- по лучшей разности забитых и пропущенных мячей во всех встречах;
- по наибольшему числу забитых мячей во всех встречах.

При абсолютном равенстве всех этих показателей места команд определяются жребием.